

两岸百名校长 相约明年台湾见

第十一届海峡两岸百名中小学校长论坛昨闭幕

本报讯(记者 余峥)不要以为校长风光无限哦!为期两天的第十一届海峡两岸百名中小学校长论坛昨日在厦闭幕,得出的一个结论:两岸的校长都有一肚子苦水,现在的校长不好当!

台湾校长说,过去是“校长说了算”,现在是“校长说了?!算了!”。在台湾,已经开始出现校长荒。

大陆校长们的日子也好不到哪里去。两岸校长得出的一致结论是:校长之所以越来越难当了,原因是校长要承受的压力越来越大,不仅要有十八般武艺,还要有孙悟空的72变,来应付各种变化。

本届论坛的主题是“校长的领导力”,48名台湾校长和74名大陆校长参与,校长们第一次把讨论焦点定位在自己身上。那

么,到底什么是校长的“领导力”?

市教育局局长郭献文为论坛做的总结报告说,校长们要注意,传统的权威型校长已经不适应时代发展的需要,学校不再是校长个人所为就可办好。

郭献文认为,现在校长的领导力主要表现在将学校各个部分加以整合,将组织人力能量予以最大化。

值得一提的是,昨日闭幕的本次论坛宣布,论坛还要继续办下去,明年在台湾举行。这一海峡两岸基础教育界最长寿的论坛,始于2007年,两岸轮流坐庄,一年在厦门,一年在台湾。

不过,论坛跨入第十一个年头时,在两岸关系、人事更迭等背景下,论坛的何去何从,曾经引发猜测。

赴泰旅游签证受限?

泰国驻厦总领事馆:此消息为谣言,厦门赴泰签证费用、出签时间均不变

本报讯(记者 沈彦彦)近日,网传泰国旅游签证限量且签证费用也跟着上涨的消息。赴泰旅游一直很热门,年底又是旅游旺季,消息传出后,准备赴泰旅游的市民纷纷向旅行社求证。真实的情况到底如何?

昨日,记者从泰国驻厦总领事馆了解到,目前,厦门赴泰国旅游签证的服务费没有上调,也没有对赴泰旅游签证进行限量。近期有关上调泰国签证费、限制中国游客入境人数的相关事项均为假消息。

近日,有媒体报道,泰国开始收紧签证名额属实,每家旅行社每天的送签限量100本。不过,记者从泰国驻厦总领事馆了解到,泰国驻华大使馆已经发布辟谣信息称,近期有不法分子伪造泰国驻华大使馆文件,通知旅行社称泰国将限制每天发放签证数量并谎称大幅上调签证费,给泰国旅游业造成很大的负面影响。

此外,签证费用要涨价,也是谣传。据介绍,泰国签证在中国分为9个领区:北京、上海、广州、成都、昆明、厦门、南宁、青岛。出境泰国的游客依据户口所在地、居住地或工作地,在所属领区办理。厦门市民要赴泰旅游,在厦门领区办理签证即可。目前,从厦门赴泰落地签的价格为2000泰铢,约合人民币406元;另一种方式则是办理旅游签证,签证服务费仍为230元。

而针对限量送签可能会导致赴泰旅游出签时间不稳定的传言也不攻自破。泰国驻厦总领事馆表示,厦门赴泰旅游签证的办理时间仍为5个工作日,目前,泰国驻厦总领事馆一切工作正常运行,泰国一如既往欢迎厦门市民到泰国旅游、访友、经商。

最高40万安家补贴 华侨大学广招人才

本报讯(记者 应洁)华侨大学近日在官网上发布《2017-2018学年教师招聘启事》,该校厦门、泉州两个校区的多个学院都有招聘需求,其中厦门校区有招聘需求的包括哲学与社会发展学院、马克思主义学院、新闻与传播学院、音乐舞蹈学院、数学科学学院、机电及自动化学院、材料科学与工程学院、信息科学与工程学院、计算机科学与技术学院、建筑学院、土木工程学院、化工学院、医学院/生物医学学院、体育学院、厦航学院、华侨华人研究院/国际关系学院、华文教育研究院、数量经济研究院/统计学院、海上丝绸之路研究院、制造工程研究院、学生处、创新创业学院等。每个学院所需人才的学科方向具体参见学校官网。

应聘对象要求:1.32周岁及以下的博士后出站人员和博士毕业生;本科学历5年和博士后出站人员不超过33周岁;年龄计算至当学年6月30日(下同)。2.45周岁以下的正高级职称人员、40周岁以下具有博士学位的副高级职称人员。3.音舞、美术、体育等技能性专业,学历可放宽至硕士,此类人员按项目制管理。

引进待遇按正高、博士且副高、优秀博士(后)、博士(后)等类型划分,待遇最高的正高级可享受安家补贴40万元,以及按学科划分的相应科研启动费。应聘者可通过华侨大学人才招聘系统(登录http://zp.hqu.edu.cn进入“教学科研人员招聘”版块),简历通过者将收到学院的邮件或电话通知,并进入面试。面试通过者还将进入心理测试和体检等环节。

海外华裔青少年冬令营在厦开营

本报讯(记者 卫琳 通讯员 李梅)昨日,由福建省侨办、致公党福建省委、致公党厦门市工委主办的“2017年海外华裔青少年‘中国寻根之旅’冬令营(厦门致公营)”开营仪式在团结大厦举行。

来自印度尼西亚的33位华裔青少年参加本次冬令营。营员江睦怀说,同学们心中都向往着来到中国,认识中国,学习中华文化。为期8天的冬令营,华裔青少年们将一起参观同安孔庙、同安珠光青瓷博物馆、集美学校、陈嘉庚纪念馆、鼓浪屿、泉州海交馆、华安土楼等地,体验剪纸、陶笛、书画、汉字、诗词诵读、茶艺等课程,领略福建的秀美风光,感受闽南独特的民俗风情。

致公党厦门市工委主委徐平东在致辞中表示,希望营员们在冬令营期间通过“寻根”活动,亲身体会为炎黄子孙的骄傲与自豪,把旅途中的所见所闻带回去与家人和朋友分享,努力成为学习和传播中华文化的促进者。

致公党厦门市工委一直致力于弘扬中华文化 and 推动海外华文教育,自2007年以来已经成功举办13届海外华裔青少年夏(冬)令营,累计有300余名海外华裔青少年参加。

结好30周年

在五缘湾有一条惠灵顿路,在园博苑有个惠灵顿园 厦大有新西兰研究中心,惠灵顿维多利亚大学有当代中国研究中心

厦门惠灵顿堪称友城典范

两市分别荣获“国际友好城市交流合作奖”、“对华友好城市交流合作奖”

本报讯(记者 蔡镇金)在五缘湾有一条路叫惠灵顿路,在园博苑有个园叫惠灵顿园。在厦门的19个国际友好城市中,惠灵顿成为厦门互动最深入、交往最频繁的友城之一。

今年是厦门与惠灵顿结好30周年。上月,惠灵顿新任市长贾斯廷·莱斯特率团访问厦门,参加庆祝两市结好30周年活动。近日,我市代表团出访新西兰,参加在惠灵顿举办的第二届中新—新西兰市长论坛,并访问惠灵顿。厦门与惠灵顿堪称友城交流合作的典范,两市分别荣获了全国友好城市颁发的“国际友好城市交流合作奖”、“对华友好城市交流合作奖”。

上个月,惠灵顿新任市长贾斯廷·莱斯特首次出访即选择到厦门,一到厦门就感慨这里让他有宾至如归的感觉。厦门已成为历任惠灵顿市长出访交流的重要目的地,前任市长布朗曾四次率团访厦。2015年9月,第一届中新—新西兰市长论坛在我市召开,惠灵顿市派出庞大的代表团参会,并进行文化和商业对接。第二届论坛于近日在惠灵顿举行,我市也应邀派出代表团参会。

教育 合作办学互通有无

市外侨办介绍,早在1988年2月,惠灵顿教师芭次·波利应厦门市教委邀请来厦二中执教一年,这是两市结好以来的第一次教育交流。自那以后,两市教育交流往来日趋密切。今年8月初,我市青少年宫率25人青少年艺术团前往惠灵顿访问,并在当地学校和惠灵顿蒂帕帕国家博物馆进行演出。不仅如此,厦门大学设有中国唯一的新西兰研究中心,惠灵顿维多利亚大学设有新西兰唯一的当代中国研究中心。厦大、厦门理工等院校与惠灵顿维多利亚大学、维特利亚理工学院在孔子学院建设和合作办学等方面互通有无。这不仅促进了两市交流合作,也为中新两国的友好关系添砖加瓦。

医疗 互派医生交流互访

自2009年起,两市每年互派医生、医学院学生互访交流。截至今年,厦门第一医院派遣了7批次医生赴惠灵顿学习交流,惠灵顿派遣了数名医学院学生回访见习。值得一提的是,第一医院儿科医生在惠灵顿学习归来开设的儿童风湿免疫专科,成为目前我省唯一的儿童风湿免疫专科。

合作交流 成效显著

厦门与惠灵顿,自1987年6月结为友城以来,开展广泛深入的交流与合作,特别是在教育、医疗、文化等领域,取得良好成效。

文化 七批艺术家互访交流

惠灵顿是新西兰的文化之都,是新西兰皇家芭蕾舞团、新西兰交响乐团、国家歌剧院和国家舞蹈戏剧学校的大本营。厦门也拥有深厚的文化底蕴。艺术也顺其自然成为两市交流的重要方式。两市曾先后组织7批艺术家互访交流。我市小白鹭民间舞团、歌舞剧院、南乐团、歌仔戏团等文艺团体带去的中国风情文艺演出,深受惠灵顿市民喜爱。惠灵顿与厦门有很多相似之处,都是宜居城市、旅游城市、港口城市,拥有广阔的合作空间。厦门港与惠灵顿港已结为友好合作港口。惠灵顿还有着举世闻名的文创和软件产业,如电影后期制作、视频制作、游戏制作和软件开发。厦门文创和软件产业当前也正处于高速发展期。

同步

厦门市民青睐 新西兰特产 1-9月我市与新西兰贸易额增长近145%

近年来,我市不断加强同新西兰的交流合作。统计数据显示,今年1-9月,我市与新西兰进出口贸易总值为46.8亿元人民币,同比增长144.84%。主要进口商品为原木、牛皮革、马皮革、纸浆、饲料用鱼粉及冻鱼等,主要出口商品为服装及衣着附件、鞋类、塑料制品(不含树脂工艺品)、汽车(包括整套散件)等。截至今年9月,新西兰在厦投资项目26个,涉及电子、食品加工、批发贸易等领域。

厦门市民生活中,来自新西兰的优质产品也越来越多。依托厦门与惠灵顿的友城关系,夏商集团与新西兰地方政府委员会和惠灵顿、奥克兰等新西兰对外经贸活跃的城市建立了联系,开拓了引进新西兰纯净、优质产品的渠道,丰富厦商超市系统的产品供应,奶制品、葡萄酒、蜂蜜酒、水果及果汁、饮用水、蜂蜜、洗护产品等新西兰特产优产品,备受市民青睐。(本报记者 蔡镇金)

为职工权益“代言” 构建和谐职工之家

厦门海沧城建集团工会联合会扩大工作覆盖面,强化服务意识,工作卓有成效

“建设海沧、服务大众”,海沧城市建设与管理,离不开海沧城建集团的努力,城建集团稳步发展的背后,离不开工会的支持。厦门海沧城建集团工会联合会(以下简称“工联”)始终围绕服务集团经营和发展、维护职工合法权益、构建和谐劳动关系等工作重点,不断扩大工会工作覆盖面,强化服务意识,开展了一系列卓有成效的工作。

2016年,工联获评“厦门市五星职工之家”荣誉称号。



厦门海沧城建集团职工春节晚会。(资料图)

发展 从无到有到有到全 工会组织逐步健全

“公司刚成立时,工会会员只有几十个。”工联主席黄德祥告诉记者。伴随着海沧开发建设,海沧城建集团也一步一个脚印,发展至今已拥有8家全资子公司、2000多名员工。工会组织也逐步健全,工联经历了从无到有、到有到全的过程,各级工会委员会、经费审查委员会、女职工委员会、劳动争议调解委员会等组织健全,工联和6个基层工会全部达到“十有”(有班子、有牌子、有印章、有办公室、有方案和活动记录、有规章制度、有活动场地、有经费和独立账户、有宣传阵地、有会员档案资料),夯实了企业民主管理规范化建设的基础。

民主 涉及切身利益的事项 员工有参与发言权

工联现有会员2000多名,其中包括1600多名战斗在一线的环卫、绿化工人,为了及时

听到基层的声音,工联将职代会制度打造成为职工诉求表达的畅通渠道和权益维护的源头抓手,充分利用职代会平台,将集体协商签订集体合同执行情况、工资方案、企业年金、津贴福利发放情况等涉及职工关心关注的热点、容易引发矛盾和滋生问题的关键点、经营管理和发展的重点予以公开,并通过民主座谈会、“金点子”征集、满意度调查等方式,让员工积极“发声”,多渠道反映自己的意愿和要求,实现了员工与企业之间穿针引线的串联,今年的第二届第四次职代会就通过了提升一线环卫、绿化工人福利待遇的提案建议,得到海沧区委、区政府的重视与支持,工人基本工资上浮了20%。

工联还力推职工董监事制度的建立,今年7月7日,80余名职工代表在职代会上共同选举了公司职工董事和职工监事,代表职工参加党委会、董事会、总经理办公会议等会议,行使参与公司决策权利、发挥监督作用。

帮扶 每年帮扶资金十多万 为员工“遮风挡雨”

一线环卫、绿化工人的工作存在一定的安全隐患。前几年,有环卫工人在路面作业时被疾驰而过的汽车撞伤,最后,受伤工人获得几十万元的保险理赔,这源于海沧城建集团每年为

员工购买的商业保险。

“集团2000余名员工除了正常的医社保以外,每人都有额外的一份商业保险。”黄德祥说,工联通过了解发现,一线工人普遍家庭经济情况一般,小小的意外都可能给家庭带来沉重的打击,因此,除了意外险,公司还为员工购买了重疾、疾病身故、住院医疗等组合险种,特别为环卫工人购买了双份意外险,总保额高达70万元。

工联还关心员工生活冷暖,积极为员工办实事、做好事,想方设法为员工解决工作和生活中的难题,持续开展帮扶和送温暖活动,提升了员工的幸福感。上周,来自东北的员工小王突然请假,要照顾住院的父亲,工联得知后,很快组织前往医院慰问,小王父亲颇为感动。今年以来,工联陆续开展了困难帮扶、高温慰问、员工和家属住院慰问、金秋助学等帮扶和慰问活动139场次、2000多人次,帮扶慰问资金近40万元,而这些活动,已经成为工联每年工作常态,“员工为公司添砖加瓦,工联为员工‘遮风挡雨’。”黄德祥说。

文化 活动丰富多彩贯穿全年 助力企业文化建设

为丰富员工业余生活,搭建员工相互学习、共同进步的平台,工联每年结合征集来的员工意见,由6家基层工会轮流举办各种文体活动,先后开展了职工春晚、廉政知识竞赛、征文演讲比赛、趣味运动会、登山、游泳、摄影比赛等形式多样的文体活动,并为员工办理户外运动卡,组建网球队、羽毛球队、篮球队,积极组织参与市、区文体比赛。

其中最具特色、参与度最高的莫过于“岗位技能比武”。管理人员、一线工人齐参与,比武项目包括扎扫把、驾驶技能、道路清扫、绿化修剪、植物辨认、花境设计制作、办公软件应用等。“通过比武得到了很大锻炼,打字速度、工作效率都有明显的提升。”集团党委办工作人员林宝芳说道。

黄德祥说,2014年至今,工联每年坚持开展4场以上的岗位技能比武活动,比武项目不断增加与创新,从最初的8大项、13小项增加到今年的23大项、34小项,参与人数已达千人以上,达到了以赛促学、以赛促训的目的。

文/本报记者 何炳进 实习生 汤海波 通讯员 陈华真 图/海沧城建集团工联提供

厦门海沧城建集团工人 岗位技能比武现场。

